

Hallgatói tapasztalatok Furtwangenben

2001 és 2002 között abban a szerencsében volt részem, hogy részt vehettem Erasmus ösztöndíjasként a furtwangeni mikroelektronikai masteres képzésen. Jelenleg, amikor e sorokat írom, éppen készülök kimenni a harmadik gyakorlati szemeszterre, így erről csak később tudok beszámolni. A kis leírásomat néhány fontosabb kulcsszó köré gyűjtöttem. Elsősorban olyan kulcsszavakat kerestem, amelyek általános érdeklődésre tarthatnak számot, és amelyekről hasznosnak gondoltam megosztani a tapasztalatokat. Felhívom a kedves olvasó, érdeklődő figyelmét, hogy az alábbiakban leírtak mind megtörtént, megvalósított stb. tényeken alapulnak, NEM teóriák, elképzelések. Természetesen ahol a tapasztalatom szerint is anomáliák léptek föl, ott azokat is közreadom.

Vízum

Úgy érzem, ez egy érdekes, örökzöld témakör. Sajnos úgy néz ki, hogy örökérvényű receptet nem lehet hozzá adni.

A lényeg a következő: Még a kiindulás előtt legalább 8 héttel célszerű a Budapesti Német Nagykövetségnél (ha jól tudom most az Úri utcában, a várban vannak) egy előzetes vízumot igényelni. A megnevezés biztosan nem pontos, de nem tegnap volt, amikor ezt igényeltem, ráadásul akkoriban még a Stefánia úton voltak. Az a lényeg, hogy ez kell. Dudás tanárnőtől kell vinni az igazolást a pénzügyi fedezetről (Erasmus) és a 111-es számú egyezményt, ami a szociális ellátásról szól (lásd alább). Az Erasmusosoknak a vízum itthon is és odakint is ingyenes.

Mindehhez fénykép(ek) és egy formanyomtatvány is kell, amelyet ha jól csal az emlékezetem, 2 példányban is ki kell tölteni. Ha elkészül a vízum, akkor levélben értesítik az illetőt. Ekkor be kell menni, és délelőtt beadni az útlevelet, majd délután érte lehet menni a már beragasztott vízumos útlevéért. Figyelem: mindenki nézze meg, hogy a vízum dátuma jó-e, mert a mi évfolyamunkon másodmagammal vissza kellett menni, mert elírták a dátumot! Ez a vízum 3 hónapra kell, hogy szóljon. Az igénylőlapnál a kinti sulit és annak címét kell megadni célnak, és célszerű határozatlan számú ki és belépést engedélyező vízumot kérni. ☺

Tartózkodási engedély

Ha már odakint van valaki, akkor a vízumot hosszabbítgatni kell, ill. ezt inentől már tartózkodási engedélynek hívják. Ez nálunk Villingenben a Landratsamt nevű hivatalban történt. Ide célszerű először Mr. Battigével menni, aki az elején megszervezi a dolgokat. Mindenkinek a neve alapján lesz ott egy ügyintézője, akihez tartozik. Akik az én ügyintézőmhöz tartoznak (magyarul L betű és környékéről van a vezetéknevük) azok jól járnak. A nő kedves, lehet vele értelmesen beszélni és rugalmas. Sajnos ez nem mondható el minden ügyintézőről. Ami ide kelleni szokott:

- Pénzügyi igazolás (Erasmus vagy más ösztöndíj)
- Iskolai igazolás, hogy be van az illető iratkozva (Immatrikulationsbescheinigung, ami lehet Frau Düffner által kiállított (lásd alább), vagy a végleges iratkozásakor megkapott igazolópapírok egyike).
- Állandó lakcím, amit a Rathauson kell bejelenteni (csak az első esetben értelemszerűen)
- TB igazolás, azaz az OEP által kiállított D/H 111-es igazolás, vagy esetleg más biztosítási igazolás

Mindehhez legelső alkalommal egy formanyomtatvány is tartozik, ahol jól kifaggatják az embert (Antrag auf Erteilung einer Aufenthaltsbewilligung).

Itt gond az Erasmus ideje alatt csak a TB-vel és az iskolalátogatásival lehet. Az iskolalátogatásnál azonban lehetőség van előiratkozásra, amiben Frau Düffner segítőkész, de senki ne várjon azonnali eredményt. Mi egy szép fogalmazványt adtunk le, és általában másnap vagy harmadnap készült el a mű. (Iratkozni általában csak március közepén lehetne, de a vízum hamarabb lejárt.)

A másik problémás dolog a TB, ami egyben a tartózkodási engedély legfőbb korlátozója. Ez azonban egy külön fejezetet érdemel. Ami itt még el kell mondjak, az a következő: hála az ügyintézőmnek nekem egész évre megadta a tartózkodási engedélyt, egészen addig, amíg a TB igazolás szól (köv. év július 15-ig). De csak nekem, mert mindenki más máshoz tartozott, pedig ugyanolyan papírokat vittünk. (Elvileg nem is járt el szabályosan, mert csak addig adhatja ki, amíg érvényes hallgatói jogviszonyom van, de ugye az igazolás egyszerre egy félévre szólhat csak...No comment.)

OEP és a TB igazolás

Ez egy érdekes és meglehetősen bürokratikus intézmény. Tavaly óta ők is elköltöztek a Teve utcába az Árpád hídhöz (Rendőrpalota mellett). A bejárat nem a körútnál, hanem a Teve utcában keresendő és ott is az az ajtó a nyerő, amely mellett az EGYEZMÉNYES ÜGYEK INTÉZÉSE felirat díszelg.

Jelenleg itt egyezményes ügyben csak kedden és csütörtökön van ügyfélfogadás. Mai legjobb ismereteim szerint a következő a tényállás:

Az igazolás kiállításához valamilyen jogcím kell. Ez alapvetően kétféle lehet: Valaki vagy eltartott, vagy nappali tagozatos hallgató magyar felsőoktatási intézményben. Előbbihez két azonos sárga színű űrlap és egy (szintén az OEP-nél beszerezhető) nyilatkozat kell, ami az eltartás tényét igazolja. A másik esethez pedig egy érvényes hallgatói jogviszony igazolás, de a külföldi nem jó! (BMF rulez) Mindezek ellenére bármely módszert is alkalmaz az illető, jogilag max 3 hónapra adjak ki az igazolást. Egyetlen, ám roppantul erős kivétel ez alól az ÖSZTÖNDÍJ. Ez egy olyan varázsszó, amely képes az igazolás időtartamát a lehető leghosszabbra megnyújtani (ösztöndíj végéig, vagy 1 évre??). Persze vannak további megszorítások, ám ezek kiküszöbölhetőek. Az egyik ilyen pl. az, hogy csak a kezdés időpontja előtt 10 nappal adnak ki igazolást. Ez még nem szokott gond lenni, a nagyobbik probléma azzal lehet, hogy egyes aktakukacok szerint nem lehet kint egyszerre több érvényes igazolás. Azonban a megoldás is ismert eme problémára: Nem kell bejelenteni, hogy van már kint egy érvényes dokumentum, ill. úgy kell odamenni (értsd olyan kérdésekkel és arccal), hogy az illető ügyintézőnek esze ágába se jusson rákérdezni egy régebbi igazolás meglétére. Aggodalmaskodóknak: amikor az új igazolást kiállítják, a számítógép magától nem ordít ki! ☺

Iratkozás az FH-n

Természetesen itt is kell iratkozni. Ehhez szintén Mr. Battige ad segítséget. Az űrlapunk (Mesteresek) angolul (is) megvolt, tehát túl lehet élni.

Ezen kívül minden szemeszterre 27 Eurot kell fizetni, illetve egyszer az F-Cardért (amolyan diákigazolvány) 20 DM kauciót kellett letenni. Azt elvileg visszkapjuk, ha végzünk.

F-Card

Olyan, mint a mi diákunk, csak gyakrabban használt.

- Fel lehet tölteni megfelelő automatáknál (pl. Menzánál a WC melletti falon)
- Lehet vele fizetni a Caffeteriában és a Mensan
- Könyvtárban ezzel azonosítanak
- Vizsgákon azonosítás
- Tervbe van véve, hogy a fénymásolók is ezzel menjenek

Rathaus

Itt annyi a dolgunk, hogy odaköltözéskor be, ill. elköltözéskor kijelentkezzünk.

Persze sokat kérdeznak (ismét egy formanyomtatvány). Érdekes megjegyzés: ha valaki beírja, hogy vallásos és megadja a felekezetét, akkor vonják az egyházi adót, ha van/lesz keresete!

Tantárgyak

Ez már megint egy érdekesebb rész. Először is ismernünk kell a szemeszterek felépítését. Az első néhány héten mindenki oda megy, és azt hallgat, amit akar. Kb. 3 hét után le kell adni az advisornak nevezett tanárnál a tantárgylistát, amin még kb. 2-3 hétig lehet módosítani. Az advisor egy prof., akit mindenkihez odarendelnek. Nekem K. Schmidt volt az advisorom. Jóindulatú, ám néha idegesítően precíz ember. A szakmájához nagyon ért, de valami családi gond van, ezért az idén már szóbeli vizsgát nem vállalt.

Mi a következő tárgyakat vettük fel az egyes félévekben:

1. Semester	2. Semester
Bildverarbeitung (eng)	Elektrodynamik (ger)
Bildverarbeitung Praktikum (eng)	Optoelektronische Systeme (ger)
Chemie der Halbleiterprozesse (eng)	Optoelektronische Systeme Pr. (ger)
Chemie der Halbleiterprozesse Pr. (eng)	Produkttechnik (ger)
Digital Signal Processing (eng)	Sensoren und Aktoren (eng/ger)
IC-Design (eng)	Sensoren und Aktoren Pr. (eng)
IC-Design Praktikum (eng)	Strahlungsmesstechnik (eng)
Moderne Microtechnologie (eng)	Strahlungsmesstechnik Pr. (eng)
Moderne Microtechnologie Pr. (eng)	Microsystemtechnik Fach.Prüf. (eng/ger)
Vektoranalysis (ger)	DaF 210 (ger)
DaF 200 (ger)	

Ezek a tárgyak így teljesíthető feltételt jelentenek. Mindegyik prof. alapvetően rendes hozzáállású, ha nem csinál az ember kirívó nevetlenséget, pozitívan állnak hozzánk. Egyetlen prof. van, akit kerülni kell a hírek szerint: Hamouda.

A második félévben van egy szóbeli vizsga is (Mikrosystemtechnik Fachübergreifende Prüfung), amit két professzornál kell letenni. Az, hogy ki kihez kerül valaki, az sorsolás eredménye, de kikötés, hogy legalább az egyikkel előadáson találkozzon a hallgató. A profokkal kell egyeztetni a vizsga időpontját és a vizsgatárgyat is (ha több tárgyat tanított). Lazázóknak fontos: az egyikből akár meg is lehet bukni, ha a másikkal a számtani átlag megüti az elégséges szintet (4.0).

Kikapcsolódás az FH-n

Minden második héten van party vagy Fete, kinek melyik tetszik, melyet a különböző szakok szerveznek. Ezenkívül ott van a Speicher a GHB (kollégium) tetején, ill. a rendszeres szintbulik a kollégiumokban. Azonkívül ősszel, november elején a Semesterball. Ez utóbbi kicsit elitebb rendezvény, ahol a Big-Band is fellép.

Egyébként a suliban szakkörök (Referat) működnek. Néhány a teljesség igénye nélkül:

- Schwimmreferat
- Klettenreferat
- Tanzen
- Rollenspiel Referat
- Usw.

A pontos lehetőségekről minden szemeszter elején megjelenik egy aktuális lista az FH hirdetőin.

Ulrich Battige

Egyszemélyes iroda, a masteresek nem az AAA-hoz (Akademisches Auslandsamt), hanem hozzá tartoznak. Érdemes vele jóba lenni, az elején sokszor, később alig volt vele dolgunk.

AAA-Akademisches Auslandsamt

A külföldi diákokért felelős iroda. Mindenki rendes, de ha a legjobb bánásmódot akarjátok, Irene Selinghez kell fordulni! ☺

Egyébként ők szervezik az év eleji Orientierungsprogramm-ot, ill. ha van igény, segítenek egy International Day létrehozásában. Azon kívül, ha Battige nincs, érdemes őket felkeresni. Én pl. egyszer egy sürgős igazolást kaptam faxon Dudás tanárnőtől, ami rajtuk keresztül jött.